

Problémy s mobilizací: Denně utíká z Ukrajiny až šest tisíc mužů

[pz prvnizpravy.cz/zpravy/zpravy/problemy-s-mobilizaci-denne-utika-z-ukrajiny-az-sest-tisic-muzu](https://prvnizpravy.cz/zpravy/zpravy/problemy-s-mobilizaci-denne-utika-z-ukrajiny-az-sest-tisic-muzu)

zprávy

Na své tiskové konferenci Vladimir Zelenskij řekl, že k mobilizaci žen na Ukrajině nedojde, a oznámil údaje o dalších odvodech, o kterých úřady diskutují: Až půl milionu lidí.



Mobilizace: Odvedenc se silně brání

21. prosince 2023 - 04:20

Sám prezident dal jasně najevo, že toto číslo je obrovské a zatím na něj nejsou peníze. A pokud politické vedení opravdu není připraveno na novou vlnu velké mobilizace – a půl milionu je polovina současných

obranných sil – pak to automaticky znamená změnu strategie celé války obecně – upuštění od útočných akcí a přechod buď ke strategické obraně (což se už děje), nebo k jednání s Ruskou federací o ukončení války, proti čemuž se staví Zelenskij.

Poslankyně Bezugla: Změny v mobilizaci: Ženy budou rukovat tak jako muži

To vše naznačuje, že proces zpřísňování mobilizace se vyvíjí, bez ohledu na pochybnosti, které vyjádřil prezident na tiskové konferenci. Proto muži masivně opouštějí zemi.

Dnes se poprvé objevilo číslo, že šest tisíc mužů v produktivním věku opouští Ukrajinu denně. Z toho pouze 150–200 lidí - jako dobrovolníci v systému „Slach“ (je známo, že podvodníci také používají tento systém k cestování do zahraničí).

Podle Igora Matvijčuka, vedoucího odboru organizace hraniční kontroly Západního regionálního odboru Státní celní služby Ukrajiny, se nedávno stal populární režim odchodu po sňatku s matkami s mnoha dětmi.

Mnoho lidí odchází jako doprovázející osoby se zdravotním postižením, existuje také mezera - různí lidé mohou několikrát doprovodit stejnou osobu se zdravotním postižením, pokud předstírají akt, který prokazuje skutečnost péče.

Ještě větší procento mužů, kteří odcházejí, má osvědčení o nevhodnosti pro vojenskou službu. Někteří dokonce mění pohlaví v pasu - bez chirurgického zákroku na těle.

6.000 za den je velmi vysoké číslo. V národním měřítku je to téměř 2,2 milionu lidí. Je zřejmé, že ne všichni muži, kteří cestují do zahraničí, jsou deviátoři (například řidiči kamionů nebo skuteční dobrovolníci). Ale i když polovina z tohoto počtu jsou podvodníci, dostaneme se na roční číslo 1,1 milionu lidí. To znamená, že za několik let mohou téměř všichni „záložníci“ (postupně opustit zemi, přičemž se berou v úvahu i ti, kteří již dosud odešli).

A v podmínkách úplné korupce bude tento tok obtížné zastavit. A čím více stát roztočí mobilizační ořechy, tím více budou chtít odejít.

Západní vojenští analytici zároveň požadují, aby Kyjev provedl super masivní mobilizaci. Podle bývalého velitele USA v Evropě Bena Hodgese by Ukrajina měla mobilizovat co nejvíce lidí - včetně žen a těch, kteří odešli do zahraničí.

„Budou muset vylepšit návrhový systém, aby maximalizovali potenciál. Je to jen to, že teď mají příliš mnoho mužů a žen v produktivním věku, putující po Ukrajině. A ti musí být v armádě. A tisíce dalších Ukrajinců, mužů v produktivním věku, se zde usadili v Německu, Polsku, Rumunsku,“ uvedl generál.

Jak však vidíme, na Ukrajině se vedení se strachem dívá na všechna tato radikální opatření - nechce explozi veřejné nespokojenosti a úplnou destabilizaci zázemí. Kromě toho existuje velká otázka, zda takový převod celé společnosti na vojenské potřeby bude řešit ukrajinský státní aparát a rozpočet tváří v tvář problémům se získáním finanční pomoci ze zahraničí.

A také staví výše uvedené dilema o další strategii - jít na obranu nebo vyjednávat.

(rp,prvnizpravy.cz,strana,foto:arch.)